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7 Inog az angol hid 
Anglia a Távol-Keletet a Főldközi-tengerről a 

egjobban a Vörös-tengeren át közelitheti meg. Az össze- 
öttetés értekes kapcsa a Perzsa-öböl, mely 237,000 négy- 

etkilométeres területével akkora terület mint Angha és 
kócia együttvéve. Valóságos hidat alkot india felé! 
A FPerzsa-öbölben a tenger alig 25 méter mélységü. 

erületéből évente 60-80 négyzetmétert vesz el a Tigris 

a középkorban csaknem 

bőlbe torkolló Tigris és Eufrátesz folyók mélyföldjén át 

gen kellemes volt az ut. 
Anglia XIX. században figyelt fel s Perzsa-öböl je- 

entőségére: Iránban és Mezopotámiában olajat találtatk! 
yorsan birtokba vették az öblöt, a hozzá tartozó keleti 
egyvidékkel és a nyugati lapos terület beöblöződéseivel 

egyetemben. Kiszoritották innen a portagál, holland, 
majd 1809-ben a irancia gyarmatosokat is. Régi angol 
szokás szerint katonai erőditésbe kezdtek. 

ezárták az arabtengeri bejárást Maszkatnál és meg- 
erőditették a Perzsa-öböl kulcspontját képező Kishm és 

Mendjem szigeteket - szemben Bender-Abbassal, a 
nagy perzsa várossal. 

A maszkati angol „főmegbizott? burnuszt öltött, 
hogy megnyerje a tengerparti sejkek és az omani szul- 
tán bizalmát. Ögynökei azonnal terjeszteni kezdték a 
közeledő „német veszély? hirét és a cári Oroszország 

rabszolgaságba döntő törekvéseit", Megmozdult az an- 
1 diplomácia is! 1907-ben az oroszokat, 1914 elején pe- 
ig a németeket vágták ei az öböltől - szerződésleg 
A század elején már egész Dél-Perzsia angol be- 

lyás alá került és az 1914-18-as világháboru után a 
sa-oböl zárt angol terület lett. Az öblöt környező 

udi-Arábia, Koweit és Omán angol ellenőrzés alá ke- 

it, a Eerzsa-öbölben fekvő Bahrein és Gao szigetek pe- 

dig támaszpontokká épültek ki. 

Kerény dió volt az angoloknak Rhiza kán, Irán 
kodója, aki egymásután kebelezte be az angolbarát 

jtel terdietet, köztüök az Anglo-Persian-Oil Company 
ajforrás vidékét, a mohammerali sejktől. Ennek meg- 

erzéséert aztán Angliának alaposan bele kellett nyulnia 
erszényébe.., 

Onor. Biblioteca Universitafii din Cluj 

zárólag itt bonyolódott le. Gazdag karavánck, előkelő 
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Az iraki olajat állitólag Akabába vezetik flotta részére, 12t nagyobb biztonsá, 
tengelyhatalmak repülői és flottája 

Lehet, de nem sokáig! 
Egyre gyakoribbak a szabotázsok az Akabából a 

az angol 

éban érzik magukat a 
felől? 

öözöi 

Földközi-tengerre vezető másedik autóut épitésénél h 
amellyel az angolok a Szuezi csatornát akarják tehermen- 
tesiteni. 

Az arab világ Akaba felé tekingett De most nem 
Larence ezredes különitményeit várja! 

Inog az angol hid itt is már! () 

Rómából jelentik: A Giornale dltalia" értesü- szerint a Panama-csatornaöv felett ismeretlen repülőgépeket figyeltek meg s ezért a csatorna kör- zetében légiriadót rendeltek el. Ez volt a Panama- csatorna vidékén, a csendesóceáni háboru kitörése óta, a első légiriadó. (Europapress). 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit hirszolgálat Batáviából kapott értesülése sze- rint az első Surabaya elleni japán támadás alkalma. 

Tokióból jelenti a Stefani iroda: A Kokumin cimiü japán lep megállapitja hogy a Marshall szigetek elleni északamerikai teng akciót kizárólagosan presztizs-kérdés diktáltaa A washing- toni kormány szükségét érezte annak, hogy az észak- amerikai közvéleménnyel éreztesse. létezik még az 
északamerikai hajóhad. 

Maga az akció azonban keservesen végző- 
dött ugy tervezől, mint végrehajtói számára. 

(Rador). 
Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Marshall-szigetek ellen támadó északamerikai tenge- 
részeti erők, - a japán hajóhad szóvivőjének köz- 
lése szerint, - egy repülőgépanyahajóból és más 

A most folyó világküzdelemben ismét szerephez ju- 
tt a Perzsa-öböl a rajta keresztül történő csapat- és 
yagszállitások miatt. 

Basra városa a Perzsa-öböl északayugati sarkában 
5s átrakodó állomás lett! Az afrikai hadszintérre ér- 
indiai és anszíráliai csapatok - tengeren - Eom- 
ől érkeznek és Basrában lépnek szárazföldre. Ez kö- 
ül az ut fele, mert innen még majd 1500 kilo- 

rre van a Földközi-tenger afrikai partvidéke. 
A Földközi tenger keleti részéből: Beyruthból, Haifa 

Jat a kikötőkön keresztül visz az ut Palesztinán és 

kon át a Perzsa-öbölhöz 

Az 1914-es világháboruban ez magyarázta, hogy az 
golok fotámadási célja az akkor Törökországhoz tarto- 
Falesztína és Bagdad felé irányult. Ennek megszerzése 
ekéber szervezték meg Feiszal és a „titokzatos" Law- 

ce ezredes az arab felkelést! Természetes, hogy a 

gigért független Arábiát nem kapták meg az arabok 

Sziria a franciák kezébe került, Irakot és Palesztinát 
guknak tartották meg az angolok és csak a sivatag 
t az araboke - de az is angol felügyelet alatt. 

Itt kel; keresni az azóta is szüntelenül tartó arab fel- 
és igazi okát! Valóságos tüzfészek lett a Korán nyelvét 
zélő, angol fennhatóság alatti országok területe, mely 
bb-utóbb lángralobbanással fenyegeti. .. 

tüztészeknek szinte a középpontja a t jordá- 
Akaba városa, mely Egyiptom, Szaudi-Arábia, 
jordánia és Palesztina négyes csomópontjában fek- 

tt van a Vörös-tenger északkeleti végződése, szem- 
a Sinai-félsziget keleti pontjal Jelentősége - köz 
tias fekvésén kivül - az autóstrada a maani vasuti 

onthoz: Beyruth, Jaffa felé, másrészt erre vezet 
zsászi -zarándek vasut" Damaszkuszba és Mediná- 
zt a Törökországot Arábiával összekötő hadászati 

nalat rombolták szét minduntalan a titokzatos 
robbantó különitményei az első világháboru- 
ezt az angolok ma sem állitották helyre, 
ben az arab mozgolódások komoly volta 

lényegesen kevesebb: 2,700.000, A sziget nagyobbik 

hadihajókból állottak. Nem felelnek meg a valóság- 

Légiriadó 
a Panama-csatornaöv 

mentén 

lapán-amerikai összecsapás 

ból elég jelentős károk keletkeztek. A surabayai re pülőtér környékén több ember meghalt vagy niegse 
besült. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit rádió közölte, hogy a japán légierő erőteljesen 
támadta Uj-Guinea kikötőjét, a hasonnevü sziget 
délkeleti részén. Ugyanekkor beszámoltak arról is, 
hogy a japánok támadják Timor-sziget ama részét mely Holland-Indiához tartozik. (Rador). 

a Marshall-szigeteknél 
nak London és Melbourne ama állitásai, hogy egy él 
vonalbel japan cirkálót elsülyesztettek két más 
cirkálót pedig sulyosan megrongáltak volna. 

Az említett körzetben tevékenykedő japán 
hadihajók nyomon követik az északamerikai 
hajórajt, hogy kivizsgálják pontos össze- 

téfelét és szándékait. (Rador). 

SZINGAPUR ELLENI LeGrrAMADASOK 
Lisszabonból jelenti a Rador: A szingapuri brit 

trők főparancsnoksága a februaár 3-iki jelentésében 
közölte, hogy a japánok légitámadásai Szingapur váa 
rosa ellen az utóbbi haszonnégy órában elérték he 
vességük csucspontját. 

További japán előnyomulás Burmában 
Tokióból jelenti a Rador: A burmai frontról ér- 

kezett utolsó jelentések szerint a japán csapatok el- 
foglalták Malmein városát, töbpb ponton átlépték a 
Sehrin folyét és Martaban kikötő felé nyomulnak 
előre, amelyet megtámadnak. Az angolok a mulmeini 
visszavonulás után uj állásokat épitettek ki Marta- 
bannál agy, hogy a kikötőváros elfoglalásáért való- 
szinüleg véres harcok lesznek. Már hétfőn több tá- 
madást intéztek a japánok Martaban kikötője ellen 

A legfelső angolszász haditanacs székhelye: Washingtovn 
Stockholmból jelenti a Rador: Az „Aftonbladet" 

newyorki értesülése szerint még ezen a héten nyilvá- 
nosságra hozzák a csendesóceáni legfelső szövetséges 
haditanács megalakitására vonatkozó megegyezés 
hivatalos szövegét. Ugyanabból a forrásból származó 
hir szerint Ausztrália, Hollandindia, Ujzéland és 
Kina azt kivánja, hogy ennek a legfelső hadítanács- 
nak Washingtonban legyen a székhelye. 

Bornec - a világ harmadik 
A Német Távirati Iroda a tokiói rádió közlését! 

ismerteti. Eszerint Borneo szigete, szinte teljes ege- 
szében, már japán kézen van. Borneo összes repülő- 
terei japán felügyelet alatt állanak. A sziget felülete 
731.500 négyzetkilóméter s mint ismeretes, Bornec 
- Grönland és Uj-Guinea után - a világ harmadik 
nagy szigete. Területéhez viszonyítva lakossága már 

része - 535.638 négyzetkilóméter, 1,800.000 lakos- 
a többi angol fenn- sal, - holland gyarmati birtok, 

hatóság alatt álit (Rador). 

...... 

nagy szigete - japán kézen! 

szülött életét vesztette mig harmincőt 
megsebesült. A 
hogy Kumingnál heves összecsapásokra 
az önkéntes amerikai pilóták és a kinai 

és a Mulmeinnél levő japán tüzérség is lőtte a ki- 
kötő katonai célpontjait. A brit hadifoglyok kijelem 
tették, hogy a brit csapatok még január 20-An kivon 
ták Mulmeinből, ugy, hogy a várost csak ausztrá- Hniak, indiai, burmai és kinai csapatok végték 

Sanghaiból jelenti a Rador: A Rangunból érke 
zett hirek szerint a japánok ketten kétizben is tfáma 
dást hajtottak végre Burma középső részében a re 
pilőterek ellen. 

Washingtonban a csendesóceáni hatalmak eme 
kivánságának nagy jelentőséget tulajdonitanak 
Egyesült Allamok fővárosának politikai 
hangoztatják, ez a kivánság is azt bizonyítja, ! 
az Egyesült Allamok a tengelyhatalmakkai hábo 11- 
bar álló országok közül a legjelentősebb. Másrészt 
utalnak arra is, hogy Ausztrália nincs megelég 
az angol stratégiával és ez az oka jelenlegi maga 
tartásának 

Sanghaiból jelenti a Rador: A japaán hadser 
szövívője megerősitette azt a hirt, hogy Csang- 
Sek hadseregének repülői január 22-én H. 
északkeletre egy kis falut bombáztak, mi 
22 én Lansiontól délnyugatra a hegyes vidé 
tak le bombákat. A támadások folytán tize 

g jan 

japán szóvivő ezenkivül utalt a 



it évi kényszermunkára itéltek 
egy volt pénzügyigazgatót mert 

megsértette az államvezetőt 
Buecurestiből jelenti a Rador: A fővárosi had- 

biróság bünösnek nyilvánitotta Muresan Ionel An- 

tont, mert megsértette az államvezetőt és egyhan- 

ezer lei perköltség viselésére és az 1941. évi 236. szá- 

mu rendelettörvény tizenötödik szakaszában foglalt 

mellékbüntetésekre itélte. 

Amikor Antonescu tábornagy és kormánya nem 

ilatkozhatnak nyilvánosan arról, hogy védik m
eg 

az ország jogait, az elitélt Muresan Ioneli Anton s
értő 

jellegü levélben merészelt kisérletet tenni arra, h
ogy 

mevleckéztesse az államvezetőt és olyan 
hazaiiságot 

szinlelt, amelyről az elitélt eddigi müködés
e alapján 

mindenki meggyőződhet. Muresan Ionel 
Antont pénz- 

ügyigazgatóvá történt kinevezése után 
Kolozsvárra 

nevezték ki kerületi felügyelővé, ma
jd pénzügyi fel- 

ügyelő lett és azután a belügyminiszteriumh
oz osztot- 

De a menekültek érdekeinek védelmé
re. 1934- 

1987. években 
többször is megintették, 

mert nem teljesitette a kapott u
tasitásokat, nem el 

lenőrizte rendszeresen az alája ren
delt tisztviselőket, 

hanyag volt a szolgálatban 

és figyelmeztették, hogyha nem változtat magatar- 

tásán, rendelkezési állományba helyezik
. Ugyanakkor 

többizben is több napra szóló 

fizetésének levonásával sujtották. 

1937-ben a nemzetvédelmi miniszterium közö
lte, hogy 

Eistritan egy mulatság alkalmával 

botrányt rendezettt 

párbajba keveredett és abban megsebesült. A
 

által okozott feszült 
Bistritáról. Ugyancsak 1937-ben egy tanár é

s egy szá- 

zados tizenhat vádpontot 

nyujtottak be ellene. 1938-ban Salaj (Szilágy) 
megyé- 

ből is elhelyeztek a szolgálat érdekében. 1939-ben 

belekeveredett egy adófőnök által elköv
etett 

szabálytalanságokba. 

1941-ben tizenöt napra szóló fizetésének me
gvonásá- 

val sujtották, mert a vizsgálat 

ujabb szabálytalanságokat állapitott 
meg. 

Jelenleg ismét foglalkoztatia ügye a fegyelm
i bizott- 

ságot, mert az államvezető iránti tisztelet hiánya 

miatt táborba internálták. ; 

botrány 

Északalrikában 
abrit visszavonulást fed ező indiai erők 

uéres veszteségeket szenvedtekt 
A német véderő tőparancsnoksága a vezéri 

rő- 

radiszállásról tegnap a következő harct
éri jelentést 

A keleti fronton élénk harci tevéke
nység. Harcl 

repülőgépek az elmult éjszaka Angli
a délnyugati ré- 

szén kikötőberendezéseket bombázta
k. 

fszakafrikában n brit visszavonulást fedező 

Délamerika állásfoglalása nem véltoztat a háboru mene
tén 

Rómából jelenti a Rador: A riodejaneiról érte- 

kezleten hozott határozatok alapján és az észak- 

amerikai kormánynak a délamerik
ai 

korolt nyomása következtépen a braziliai, uruguai, 

Boliviai, ecuadorl, perul, valamint paraguai kormá- 

nyok elhatározták, hogy megszakitják
 a diplomáciai 

ATorum-moztó Aran kövelkező musora 

Stan és Bran 
az idegen légióban 

kapcsolatokat 

Japánnal. A 
valóan nem változtat a hadbanálló államo

k erőviszo- 

nyán és nem befolyásolja a háboru menetét. Csupán 

formális és elméleti jellegüű cselekedetről van szó. 

Olaszország, Németország és Japán azon
ban tudomá- 

sul veszi néhány délamerikai államnak a 
washingtoni 

akaratnak való alárendelését és megfelelő pillanat- 

ba- politikai és gazdasági téren levonj
a a szükséges 

következtetéseket. Argentina és Chile fentartották 

rendes kapcsolataikat a háromhatalmi egyezmény 

A MAGYAR MINISZTERELNÖK
 

NYILATKOZATA 

NTI: Bárdossy László 

magyar minisaterelnök és külügyminiszter a kor- 

maánygart egyik gyülésén bejelentette, hogy
 Magyar. 

ország az eddiginél erősebb mértékben vesz majd 

részt a bolsevizmus elleni harcban. 

oLASZ HADIELENTES 

Budapestről jelenti az 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz haderő fő 
hodiszállása közli, hogy az olasz és német gyorsala- 

ORDITAST 
ka: rodalmi és 
s müveket 

román és magyar 
mnyeven, okmán - 

vÁtlALok 

államokra gya 

lermó 

Németországgal, Olaszországgal és 

délamerikai államok hátározata nyilvá
n- 

indiai erőket megverték és visszavetették. Német 

harei repülőgépek kötelékei Tobruk körzetében ellen- 

séges gépjármuoszlopokat, Marsa Matruhnál pedig 

anyagraktárakat bombáztak. 

A Málta szigetén és Gozzónál levő légi támasz- 

pontok, légelháritó ütegállások és más katonai cél- 

pontok elleni légiátamadásokat tovább folytattált 

kulatok az ellenség minden ellentállása ellenére to 

vább folytatják előrenyomulásukat. A légierő ered- 

ményesen beavatkozott a szárazföldi harcokba Zs az 

ellenség ellátási központjait, anyagraktárait bom- 

mint az ellenséges gépjármüveket gépfegyverekkel 

lőtte A kedvezőtlen időjárás miatt ellanyhult a né- 

met légierő hadmüvelete Malta szigete ellen, azonban 
még igy is több támadást hajtottak végre a szigeten 

pülögépek éjszaka támadást intéztek Nápoly és Pa: 
ellen, amelyekre néhány gyujtó- és robbanó- 

Aforum-mozdó Arad köveikező misura 

fStanés 
ez idegen léglóban 

bommbát dobtak, Palermóban a légitámadásnak hár 
áldozata van. 

A PAÁNCELOS FEGYVEREK BAJNOKA 

Genfbe jelenti a Rador: Londonból kapott é 
sülés szerint a „Daily Mail" február 2-án ket ko 
zölt Romniel tábornok, a páncelos fegyverek hai 
noka immel. Ebben a cikkiró megállapitja, hogy 
ennek a maásodik világaáborunak a meglepetése Rom 
mel tábornok és igy egyáltalán nem meglepő, hog. 
Németorszaágban legendás hire van. 

Rotumel tábornok az a hős, ai ome abolnot aki eddig min- 
dig ki tudott térni a feléje irányuló katonai 

ellencsapással is válaszol. 

vajóban mestere a pusztaságban folyó háhoru teeh- 

eszakairika haderők parancsnokságát, sohasem lá- 

ott slvatazot. sé ehaem ló 
ELSÜLYESTETT AMERIKAI PETROLEUM: 

SZALLITO HAJó 
sstoekhalmból felenti a Rador: A brit hisszolga- 
lat közli az Egyesült Allamok tengerészeti miniszté- 
riumának Miva alos jelentését, amely szerint a Ne- 

meket a timisoarai kiadóba kérek [ 
ches nevü 5400 tonnás petróleumszállitó hajót egy 

bajó ötvonhat főnyi személyzee eltünt. 

ajkán zeng a zsoltár, hétköznap pedig apró fiukat és 

csöppnyi leányokat fogad magába e hajlék. Huszon- 

légkör enyhitésére elhelyeztek 

tartaimazó feljelentést 

itanak tilalomfát. Akinek kevés az adagja, kérő sza- 

bázta, ezenkivül a földön levő repülőgépeket, valaa 

levő repülőterek és kikötőberendezések ellen. Brit re: 

om 

és táplálja. Tessék tőlem elfogadni ötszáz leit az ott 

nikájának, bar mindaddig, nig át nemi vette az 

eex 

mindenható szeretet 
szegénv gyermekeket gondoz, 

nevel, téplál és ruház 
- Engedjétek hozzám a kicsinyeket, - mon- 

dotta a szeretet legnagyobb mestere és tanitója, Is- 
ten fia, Jézus. 

A fTimisoara (Temesvárral) szomszédos Fea 
telian egészen közel engedték a kicsinyeket az Ur- 
hoz, mert a napközi gyermekotthont a református 
imaházban rendezték be. Vasárnapon és ünnepen 
Nits István lelkész igét hirdet a teremben, a hivek 

négyen vannak. Tienegy hónapos a legkisebb, 9 éves 

alegnagyob. Ez már iskolás és csak a délelőtti tani- 

tás befejeztével jön a gyermokottnonba. A többi még 

nem tanköteles és még reggel félhétkor, hétkor szál- 

lingózik. Van olyan, aki maga botorkál az otthonba, 

a legtöbbet nozzák, karon, háton, kicsi szánkón, sőt 

targoncán is. A szülők aztán munkába indulnak és 

napszámjuk végeztével eljonrek gyermeketkért és is- 

mét karon, háton, szánkón, targoncán viszik haza 

csemetéiket. 
Reggelre tejet és kenyeret, délben meleg ebé- 

det, délután lekvárcs kenyeret kapnak az otthon gon- 

dozottjai. Jó etvágyuk van és ehetnékjük elé nem ál- 

vára megkettőzik. Pompás szinben. is vanal Mind 

egészséges és az otthonnak december első napján 

történt megnyitása óta a gyermekek örvendetesen 

gyarapodtak sulyban. 

A gyermekotthon vezetősége gondoskodik neve- 

lésükről. Tanulnak mesét, verset, éneket, játékot, 

könnyü testgyakoriatokat is végeznek. Hálásan fo- 

gadnak minden szép szót, oktatást és csodálatosan 

ragaszkodnak azokhoz, akik velük foglalkoznak. 

Ugyis bánik az otthonban mindenki velük, mint Isten 

kedvenceivel. 

Kiáltó, fájdalmas szegénységből kerültek ezek 

a gyermekek a napközi otthonba. Csak néhány ese: 

tet nézzünk. Frazélia szélén kis kunyhócska áll. 

Egyetlen helyiségébe állandóan felszivárog a talaj 

viz és azért ott bent mindig sár van. A butorzat? Ro- 

zoga, régi ajtó, amely vizszintesen fekszik egymásra 

rakott téglákon. Ez az ajtó nappal asztal és szék. 

éjjel ágy. Az ágynemű három kiló szalma, amelyet 

novemberben vettelk és azóta féltve őriznek. Ezen az 

ágyon aiszik a nagyanya, anya és három gyermek. A 

három gyermeknek az otthonban való napközi tar 

tózkodás valóságos paradicsom. 

ötpici testvért hoztak karácsony előtt az ott- 

honba. Nagy talicskán tolta őket anyjuk. Nem át 

szott belőlük semmi, mert pokrócba voltak göngyölve. 

Mit hozott, jó asszony? kérdezték az ott 

honban. 
M, 

Ae 
Egy csomag gyermeket, - volt a válasz. 

Leemelte magzatjaikról a pokrócot. Foltos, 

tiszta ingecske volt a gyermekek minden ruhája. Öl- 

ben kellett azokat gyorsan bevinni. nehogy meg 

fagyjanak. Azóta adtak nekik ruhát is. 

Három fiu mutatkozik be. vasgyuróklá 
magukat a napközi otthonban. Anyjuk régen meg 

halt Apjuk munkanélküli és beteges. Karácsony 

előtt nenyes szivü emberektől ezer lelnyi segélyt ka 

bott. Beállitott a gyermekotthonba és szólt: 

-Fiaimat a gyermekotthon ruházza, gondozz. 

StanésBran 
az idegen légióban 

hon javára, nekem elég 

ezerből marad. 

És nemcsak az ötszáz leit adta, hanem különbe Íl 

ző munkát is ingyenesen végez az otthon részér
e. 

A napközi gyermekotthonon kivül a fratéll 

református telken gyermeknépkonyha is müködi! 

Izletes, meleg ebédet osztanak ott naponta hetve 

iskolás gyermeknek, akik azonban karácsony
kor ri 

hát is kaptak A gyermekkonyhán olyan b
őségess 

föznek, hogy napjában negyvennyolc nyomor
gó 

ladnak onnan viszrek ingyenes tött eledelt. 
A reformátusok egyhazi épületében van ez a 

a másik ötszáz amely a 

k 

intézmény, ae "n kizárólag református
 gyermek 

ket gondoz, ha em katolikusokat és más velást 

is, aminthogy reni kizárólag reformátusok 

fen. . 
irontártja a két mtézmérzt a mindenh 

, hogy a se 
tergeralattjaró megtorpedózta és elsülyesztette A minő gallása A krisztusi eeti Vát 

tet, amely áldoz és nem né. yr 

molyatólagosan valóra és csodákat müvel (E e.) 
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A minisztertanács hatáórozatai 

Az orvos- és gyógyszerészjelöltek bekapcsolódnak a közegészségügyi szolgálatba 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu fon tá- bornagy-államvezető elnöklete alatt tegnap minisz- tertanácsot tartottak amelyen Petrovici lon nemzet- nevelési miniszter ismertette az oktatásügyi helyzetet és kiemelte, hogy 

a légkör mindinkább javul az iskolákban. 
Antonescu államvezető intézkedett, hogy az ele- mi és középiskolák tananyagát összevonják, tekintet- tel arra, hogy 
az idén hamarabb fejeződik be az iskolai év. 

A nyári szünidő munkarendjét ugy osszák be, hegy a tanulók szellemi, hazafias és polgári nevelését az 1s- kolánkivüli tevékenység keretén pelül egészitsék ki. Az előadások szokásos tartamát csak abban az eset- ben röviditik meg, ha az események ezt megkivánják. 
Az államvezető ugyanakkor utasitást adott, hogy a 
tanulóifjuság hősies és nemzeti nevelését a fehető 
legmagasabbra növeljé 

zás érzését az előre megállapitott tervek szerint szervezett közmunka révén fejlesztik. 
Iiescu Victor tábornok államtitkár ismertette az 

iskolánkivüli és katonai előképzős ifjuságnak a mező- 
gazdasági munkában történő felhasználását 

Tomescu Petre közegészségügyi miniszter ismer- 
tette ezután az orvostanhallgatóknak a kórházakban 
és közegészségügyi intézményekben való felhasználá- 
sának kérdését. A minisztertanács ugy határozott, 
hogy az előadások befejezése után 

az összes orvostan- és gyógyszerészhallgató- 
kat felhasználják az ország és a hadsereg 

egészségi szervezetében. 
A terv szerint a jövendő orvosok és gyégyszerészek 
egyetemi tanulmányaik egész folyamán a szünidőben 
ilyen felhasználást nyernek. Intézkedés történik, 
hogy a beteg egyetemi hallgatók ingyenes orvosi ke- 
zelésben részesüljenek. 

meg- 

jék. A közösségi és együvétarto- 1 

A Berliner Lokalanzeiger szerint 

UDélkelet-Európában teljesen megszünt 
az idegen befolyás 

Berlinből jelenti a Rador: A Berlimer Loe- 
kalanzeiger cikket közöl Atalakulások Délkeleten simmel. A cikkiró elsősorban megállapitja, hogy az 
utóbbi idők politikai eseményel következtében az 
idegen befolyás ezen a területen teljesen megszünt és 
kielégitő átalakulás történt. Az európaiak lassan Dél- 
keleten is egymásközött levőnek érzik magukat. Ro- 

sége révén nemcsak megoldotta az állam válságát és 
visszahóditotta Besszarábiát és Bukovinát, hanem 
müködését messze a Dnyeszteren tulra a Bugig ki- 
terjeszette. Románia még a háboru sulya alatt szen- 
ved, de tény, hogy katonái olyan sürün és előkelő he- 
lyen szerepelnek a német hadijelentésekben biztos je- le annak, hogy ez az ország teljesiteni fa gja az uj mániáról és Antoneseu tábornokról a cikkiró ezeket Európában azt a hivatást, amely az uj tartományok rja: A fiatal, bátor és lendületes népek között levő hozzácstolásával reá há. rul, 

- 
oránia Antonescu tábornagy kivételes személyi- gy 

Göring birodaimi tábornagyot 
ikesedéssel fogadták Olaszországban 
jelentése szerint Göring német politikai körök nagy rokonszenvvel és lelkesedéssel gy január huszonhetedike óta fogadták. A lapok hoesszu cikkekben méltatják Gö- rtózkodik. Január huszonkilence- ring eddigi pályafutását és megállapitják, hogy tipi- likén Rómából Délolaszországba utazott, ahol a kö- kus képviselője a német harcos nemzedéknek. Tisz- vetkező napokon megtekintette az ott állomásozó né- tafejü, okos katona, akiben mélységes meggyőződés met repülőkötelékeket. A szemlének az volt a célja, van és ezt a megyőződését át tudja ültetni az alája 

nmnagy le 
A KRador berlini 

birodalmi táborna 
Olaszországban ta 

..... 

Kégyezer embert vesztettek 
az angolok Honckonsban 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A Erit hirközvetité szolgálatnak Ottawából érkezett hire közli, Raiston kanadai hadügyminiszter nyilatkozatai a britek hongkongi veszteségéről. A kanadai hadügy miniszter elmondotta, hogy az angolok a kikötőváros ostrománá négyezer halottat és sebesültet vesztec tk. Ebben a szarnban már benneroglaltatik a kanadai *szteseg 1s. (Rador). 

. 

A „saskörmü" fiatalasszony 

Rövid kezitusa után leugrott 
a harmadik emeletről 

Reveca Maria huszonnyolc éves bucurestii mani kürösnő, aki a Dr. Lueger-ut 11. számu ház harmadik 
emeletén lakik, összeszólalkozott férjével, A veszeke. dés annyira elkeseritette, hogy öngyilkosságra hatá rozta el magát. Az ablakhoz rohant, kinyitotta és i 
akarta vetni magát a mélységbe. Férje azonban meg- ragadta és el akarta vinni az ablaktól. Az asszony sikoltozva igyekezett kiszabadulni: 

- Hagyj békében! Meg akarok halni 
- Nem engedlek! kiabálta a férj és az ablak- nál közelharcba keveredett feleségével. A járókelők számára, akik figyelmesek lettek a kiáltozásra, mint 

valami eleven filmjelenet pergett le az ablakban a családi civakodás. Mindenki ugy vélte. hogy a férj meg tudja akadályozni az öngyilkossági szándákot 
de akkor olyasmi történt Amelytől pillanatra elállott a járókelők szivverése a rémülettől, A fiatal asszony felugrott az ablakpárkányra és hangos sikoltással leugrott a mélységbe. Hangos csattanással vágódott a kövezetre és eszméletlenül terült el. Gyorsan a mentőket hivták akik megállapitották, hogy az élet- unt fiatal nő mindkét lábát eltörte és sulyos belső sá. rüléseket is szenvedett. Válságos állapotban kór házba szállitották. Kiderült azután, hogy a férjnek sikerült már elvonszolni feleségét az ablaktól, ami- kor az asszony kimanikürözött hegyes körmét térje karjaiba vájta. A fájdalom következtében a férfi el- 
engedte az asszonyt, aki a pillanatnyi alkalmat fel- használva végrehajtotta tettét. 

FORUM (rag) hogy a tábornagy meggyőződjék az olaszországi né- rendeltek lelkébe is. Nagy tapasztalataival, tudásával met repülőegységek harcikészségéről és támadó ere- és lelki erejével valóban első tisztje a Führernek. Az éről. Február másodikán Göring visszautazott Ró- olasz nép tudja, hogy a birodalmi tábornagy őszinte ába, hogy a katonai körökkel megbeszélést foly- barátja Olaszországnak és számíthat reá azon az uton, melyet az olasz és német nemzet a jövője biz- tositása érdekében megtenni kényszerül. A két nem- zet forradalma fogja irányitani a jövőt. 

Göring birodalmi tábo rnagy olaszországi utazá- 
t mint a Stefani- ügynökség Rómából jelenti 

A délafrikai szenátus elvetette 
a köztársasag felállítására vonatkozó tervet Stockholmbol jelenti a Német Távirati Iroda: A gyalországnak, Romániának, hirközvetitő szolgálat a Fokvárosból közli, hogy szagnak. 

élafrikai szenátus tizennyolc szavazattal hét sza- Az ellenzéki szenátoroknak a Délafrikai Köztár- tellenében elfogadta Smuts tábornok javaslatát, saság felállitására vonatkozó javaslatát husz szava- lyel a Délafrikai Unió hadat üzen J apánnak, Ma- ( zattal öt szavazat ellenében elvetették. (Rador). 

Bulgáriának és Finnor- 

anco tabornok nyilatkozata: 

Az élet örökös 
A hadsereg és a legyelmezett közösség 
Madridból jeleati a Német Távirati Iroda: A 
yol lapok ismertetik Franco tábornok, spanyol 
mfő beszédét, amelyet Saragossában a városi és 
ei hatóságok központi értekezletén tartott. A 

dille egyebek között ezeket mondotta: 
Née feledjétek el, hogy élni - annyit je 
ent, mint küzdeni 

a béke és nyugalom kivételt képez, bár sok 
adelvü és pacifista az ily állitást egyenesen ká- 

küzdelem! 
szerepe a spanyol birodalom atján 

elözönlés vár. 
A továbbiak során Franco tábornok ujabb test- véri felhivást intézett az összes spanyolokhoz. A nemzett élet a hadseregen alapul,- mondotta, - a polgári élet pedig a falangista szervezeteken épül. Barmely más tevékenység hazafiatlan skciónak sza- mit. A hazának hatalmas hadseregre van szüksége, hogy védelmét biztosítsa, a hadsereg pedig a nép ösz szességére támaszkodik, mert enélkül az áljami intéz 

HOLNAP ELŐSZÖRIi! 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-i0 
Az év egyetlen legkacagta 

tóbb és legmulatságosabb filmvigjátéka: 

lásnak tekinti A nemzetek a harc utján érnek el 
uespontra, béke idején viszont készülődnek és 
denek a háboruért. Harcolnak a gazdasági piaco- 1 harcolnak bizonyos áramlatok ellen vagy értük, 

nak a politikában és a bölcseletben. E szüntelen 

mények összeomlanának. 
Befejezésül Franco tábornok az önzés és ármány- kodás kiküszöbölésének fontosságát hangsulyozta és fegyelmet követele minden vonalon, h 
Spanyolország umujabb lépéseket tehessen a folvamán 

Ma, utoljára 3, 5, 7.18 és 9.30 órakori 

ERIGETTE HORNEY 

A szezon egyik 
legkiemelkedőbb filmsikere: 

ANNA FAVEITTI 
- MATHIAS WIEM 

FBirodalom utján. (Radorrj. abéraikon szundikáló népekre leigázás és 
Müsoron kivül a legaktuálisabb ONC 

ilmhiradók 
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SZERKESZTŐSÉG ES KIADOHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratiana-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Bahczay Gyögy 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
selföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 
tei. negyedévre 270.- lel, télévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei 

Vagyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

pengő. félévre 30.- pengő és egész évre 60.- nengő. 

Paái ldányonként!i vásárlásnal hétköznap Z6 millér. 

vasárnap 30 filér. 

Eatóéságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

nak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 
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A nől szepség titka 
Amikol a saizbuürgi nemzetközi orvosi továbbképző- 

tanfolyam tucós professzorai az asszony egészségügyi 

nrobléemáival foglalkozva kifejtették, hogy a nő a háboru 

Hatt se mondjon le szépségének ápolásáról, ez már azért 

rem volt időszerütlen tanács, mivel az orvosi tudomány 

rnar régóta felismerte, hogy a szépséget egészség nélkül 

nem lehet elkepzelni. A modern testápolás legfőbb törvé- 

nye a tisztaság és az erre alkalmas legjobb eszköz a 

viz, fejtette ki a salzburgi kongresszuson a bécsi dr. 

Lauda asszony. Naponként szükséges egy izben meleg 

vizzel megmesdani es ezt hetenként egy alkalommal a 

kádfürdőben való tisztitófürdésnek kell kegészitenie. 

A napfürdő is igen jelentős szépitőszer, de nem sza- 

bad arra korlátozódnia, hogy a kevésbbé látható testré- 

szeket barnitsák le az asszonyok, hanem a napsugárzás 

jótékony hatását lehetőleg a teljes testre ki kell terjesz- 

teni. A napsugárzást a téli hónapokban a mesterséges 

napfennyel kell pótolni. Sok gyári üzem már bevezette ezt 

a dicseretes szokást, hogy alkalmazottai számára ilyen 

mesterséges napfürdőket rendezett be. Természetesen sok 

olyar asszony is van, akiknek nem áll módjukban ezeket 

az orvestudomány által is ajánlott szépitőszereket teljes 

egeszükben alkalmazni. Azt azonban minden asszony meg- 

teheti, hogy reggelét néhány perenyi tornával kezdje, 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- ! 

rékoskodjunk vele! 
- Az egyiptomi brit csapatok uj főparancsnoka. 

Amszterdamiól jelenti a Rador: A brit hirszolgálat 

közlése szerirt R. G. Stone tábornokot, az egyiptomi 

hadsereg mellett müködő brit katonai misszió vezető- 

jét az Egyintomban levő brit csapatok főparancsno- 

kává nevezték ki. 
Itt hagyott még mielőtt meg- 

UNYA uvutA öregedett volna. Éveinek e 

mat tekintve mar nem tartozott a fiatalok közé, de 

meghallotta és megértette az idők parancsszavát s 

40 évi lankadatlan munkásság után is vállalta a tu- 

dás fáklyájának hordozását. 1udta azt, hogy ma min- 

den munkásnak helyén kell állania, érezte, hogy a 

háromszázados fejedelmi iskolát ma csak kötelesség- 

tudással lehet szolgálni, mert az egyéni érdekek az 

intézet továbbélését nehezitik. Ezért nem volt ideje 

Kónya Gyulának a megöregedésre. Erős lelkü harcos 

volt, akinek a kezéből január 18-án ragadta ki a ha- 

la. a legnemesebb fegyvert: a könyvet. A megboildo- 

dult az orastiei (szászvárosi) és csurgói református 

fogimnáziumoknál tizenhat, az aiudi (nagyenyedi) 

Bethlen-Kollégium főgimnáziumánál huszonnégy éven 

át nevelte az ifjuságot mindig odaadó, gyöngéd szere- 

tettel. Földi maradványait kartársai, növendékei s az 

egész város mély részvéte mellett helyezték nyuga- 

lomra. 
Ausztráliában a hatvanötéves férfiakat is 

fegyverbe szólitják. A Melbourneből érkezett hirek 

szerint az ausztráliai hadügyminiszter rövidesen 

fegvverbe rendali hatvanöt éves korig a férfiakat. 

akiket a nemzeti miliciába és az önkéntes védelmi 

szervezetekbe osztanak be. A fiatolahbak 
a hadseres 

kötelál-éban alaaitanat maid szolsálatot. 

TARAREROSKODJUNK A KENYÉRREL! 

bBolgar kututmtezet Kkomában. A „Giornale 

dltalia szoliai tudósitója közli, hogy Magistrati her- 

ceg, szófiai olasz követ értesitette a bolgár kormányt
, 

hogy a fasiszta kormány a római Palazzo Antici- 

Mattei egyik épületszárnyát a bolgár kulturintézet 

rendelkezésére bocsátja. 
Alaptalan feljelentés jutalma internálás. Bu- 

curestiből jelenti a Rador: A miniszterelnökséghez 

feljelentés érkezett, amelyben a feljelentő Bacau la
- 

kosságának ellátásával kapcsolatban sulyosan meg- 

gyanusitotta Vagaunescu Mihait, a város polgárm
es- 

ferét és leváltását kérte. A feljelenés ügyében vizs- 

gálatot rendeltek el, amelynek során a belügymi- 

niszterium egyik közigazgatási vezérfelügyelője mez
- 

állapitotta, hogy a feljelentés teljesen alaptalan. A 

vizsgálat eredménye alapján Antonescu tábornagy, 

államvezető elrendelte a feljelentőnek táborba való 

utalását. 

amegyek között az asszonyi szervezet szempontjából kü- 

lönösen fontosak a légzési gyakorlatok, amiket a karok 

emeleséc és süllyesztésével és egyéb, a mellizmok feszi- 

téséhez hasznos mozgásokkal kell egybekapcsolni, Hibás 

a háziasszonynak vagy a gyárimunkásnőnek az a felfogá- 

s2, hogy ő egyébként is egész napon talpon van, mozos és 

nehé: testi munkát végez. Éppen a hivatásbeli munka 

gyakrar egyoldaluan veszi igénybe a testet. 

Ha bőr hibákat, hiányosságokat mutat, - fejtette 

xi ar Antoine orvosnő a salzburgi kongresszuson, - ugy 

ezt nem kell csupán ártatlan szépséghibának minősiteni, 

hanen ezek a bőrzavarok többnyire a test szervezeti za- 

varaiva! vannak kapcsolatban és nagyon gyakrán 

arra mutatnak hogy a gyomor, a belek vagy a máj nin- 
ésenek rendben. A különösen makacs esetekben feltétlenül 
ki kel' kérni az orvos tanácsát. 

Benzinnel mosott - összeégett. Lupascu Ma- 

ria bucnrestii cselédleány benzinben ruhát mosott. A 

tenzin lángralobbant és felgyujtotta a cselédlány ru- 

hájt is Lunascu Mariat sulyos égési sebekkel kór- 

házha szállitották. 

A szenátus elnökét bizták meg az uj egyiptomi 

kormány megalakitásával. Amszterdamból jelenti a 

Rador: A londoni lapok véleménye szerint az egyip- 

tomi kormány lemondásának a Faruk király és mi- 

niszterei közötti ellentétek voltak az okai. Az egyip-
 

tomi kormány megszakitotta a diplomáciai kapcsola- 

tokat Vichyvel, hogy kimutassa Anglia iránti baráti 

érzelmeit, de Varuk király a külügyminiszter lemon-
 

dását követette a miniszterelnöktől. Londonban kü- 

lönben ugy látják a helyzetet, hogy Faruk
 király ne- 

hezen alakithat uj kormányt, amely a par
lament bi- 

zalmát élvezi. A kormányválság hirét Londonban 

kedvezőtlenül fogadták, mert a volt miniszterelnök 

számos szolgálatot tett az angol-egyiptomi
 kapcso- 

jatok megszilárditása érdekében. Londoni értesülés
ek 

szerint Faruk király Mohamed Mahmud 
Chalil beyt, 

a szenátus elnökét bizta meg az uj kormány 
megala- 

kitásával. 
- Megölte a széngáz. Vasilescu Florica bucu- 

j gyártás. Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hir 

I Hanglemezek. 23 30: Könnyü zene. 

Amerikában szünetel a magángépkocsi- 

szolgálat szerint Harriman, Roosevelt elnök különle- 

ges megbizottja, aki kedden Londonba érkezett, ki- 

jelentette, hogy a háboru most már az Egyesült Alla- 

mok egész területén érezteti hatását. Nagymennyi- 

ségü nyersanyagot kizárólag a hadianyaggyártás 

céljár tartalékoltak. A magángépkocsigyártás telje- 

sen megszünt, bár az elmult évben még négy miliió 

gévkacsit gyártottak. Harriman megelégedéssel nyi 

latkozott a műzumi előállitásával kapcsolatban. 

e 

Osook1on, feoruár ő. 

Bucuresti. 6.55: Hirek, hanglemezek. 12: Zene- 

kari hangverseny. 12.30: Hirek. 12.50.: Katonaóra. 

13.50. Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14.20: 

Hanglemezek. 14.30: Sebesültek órája. i8: Hirek. 

18.05. Szimiónikus hangverseny. 19: Müvészeti 

szemle. 19.10: A rádió szimfónikus hangversenyé- 

nek folytatása. 19.35: Enekhangverseny. 19.50: Né- 

me nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó. 20.05: Rádiópos
- 

ta 20.20. Hanglemezek. 20.40: Előadás. 21.05: Ke- 

ringők. 22: Hirek, sport. 22.20: Hanglemezek. 23: 

Bucapest I. 6.40. Ebresztő, torna. 7: Hirek, I 

utána hanglemezek. 10: Hirek. 10.15: Szórakoztató 

zene. 11.20. Müvészlemezek. 11.40: A megbukott 

zene lovasás. 1210. A rádiózenekar hangyerse- 
nye. 12.40: Hirek. 13.50: Tánczene. 14.30: Hirek. 

14. 45: Müsciismertetés. 15: Arfolyamhirek. 15.20.: 

Hanglemezek. 18.15: Ruszin félóra. 16.45: Hirek. 

7.15: Felolvasás 17.55: Mezőgazdasági előadás. 

18.20. Dori József magyar dalokat énekel cigány- 

zenekisérettel. 19: Hirek. 19.20: Hártahangverseny. 

1e5: Magyar vidám versek gunyolója. Versek. 

19.50: A berlini rádiózenekar hangver
senyének köz- 

vetitése. 2020: A huszonötödik cimüű hangiáték. 

21.30: Hanglemezek. 21.40: Hirek. 22.10: A Besz- 

kárt zenekarának hangversenve. 23: Idegen nyelvü 

hirek, 24 25 Tánczene. 24: Hirek. 

Budapest II rádióállomása ismét közvet 

müsort. Néhány hónapig tartott szünet után Buda
- 

pest II. rádióállomása két napja ismét közvetit 

sort A műsorsugárzás ideje ugyanaz, mi
nt a kü 

böző korszerüsitési és javitást munkálatok mia 

tartott szünet előtt volt. 

PENTEK, FEBRUÁR 6 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 12 Ha
ngle 

mezek, 12.30 Hirek. 12.50 Hanglemezek. 13.50
 Néme 

nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó 14.20 Hanglemezek 

14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Romá
n-német 

katonaóra. 10.20 Zongorahangverseny. 19.50
 Német 

nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Katonai rádló 

posta 20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás.
 21 Részle 

tek a Tannháuser operából. 22 Hirek, sport. 22.20 

Operettrészletek. 23 Hanglemezek. 

Eudapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hi
rek, haog 

lemezek. 10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 
11.20 Hege 

düjáték. 11.40 Felolvasás. 12.140 Zenekari hangver 

seny. 12.40 Hirek 12.50 Szalonzene
kar hangversenye 

14.30 Hirek. 14.45 Műsorismertetés. 15 Árfolyam 

hirek. 15.20 Katonazene. 16.15 A rá
diózenekar hanz 

versenve. 16.45 Hirek. 17.15 Cigányzene. 17.50
 Ta M 

kács Józsetf dr, előadása. 18 
Szórakoztató zene lema 

Zekről. 19 Hirek. 19.20 Cigányzene, 
19.40 A filharmo 

regtii tisztviselőnőt a lakásában holtan találták. A 

vizsgálat megállapitotta, hogy a negyvenkilenc éves 

RÁNIA sláger- 
nőt éjszaka, a kályhából kiáramló széngáz ölt

e meg. 

Mu! 

NEMSABLON TEMA - a maga nemében 

Dr. CYCLOPS (Az 
HENRY HATHAWAY, a BENGALI felejthetetlen rendezőjének mesteri miűve. 

Uilúágszenzűziól 
Njuságnak engedélyezve! A XX-ik század szines rilmesodája 

Egy film, melyet szavakban vázolni nem leh 
n 

EDYEDULÁLLÓ, ehhez hasonlót filmen taián csak
 a 

. i 

ő Megkinzott, megfélemlitett emberek harca Dr. cYC 

e r 

LOPS „ördögi birodalmával" 

ez, mindenkinek látnia kell. 

nikusok hangversenye. Szünetben
 20.30 Sporteredmé 

nyek. 21.40 Hirek. 22.10 Cigányze
ne. 22,35 Szalon 

ne. 24 Hirek. 

Tel. 12-52 
Elősdá ek 3, 5, 715, 915 

Premier! 

KING-KONG-ban láthattunk. 

er) 
[e. szinezés Lebilincselő lénna Minden (aniáziát ulhalad 1 

A fum franti nagy érdeklődérse való tekinteztel, a tolongások elkerülé
se végett kérjük, sziveskedjek jegyét elő 

kedvezmány vagy szabadjegy érvénytelen! 

. 

re rezerválni. - Min dennemi
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- A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a télisegély nemes és aldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájaru. 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 
segiti elő. 

Szigoritó rendelkezések a megszállt Francia- 
r ban az amerikai vagyonokra, Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: A párisi lapok felhivást kö- 

szerint február 11-ig a megszállott 
je célra felállitott külön hivatalban. 

zölnek, amel 
Franciaorazás 
lenteni az erre a 
(Rador). 

Mindennapi 

gban levő amerikai javakat be keil 

Mól felfogott érdeke! 
- Aldk elvesztették élelmiszerjegyüket. Az ara- 

közli, hogy mindazok, 
akik elvesztették élelmiszerjegyüket és ujat kérnek, a kérvényt a kereskedőknek láttamoznia kell, hogy az 

nyilvántartásából, ezenkivül ellenjegyeznie kell a kérvényt a háztuajdo- 
van szó, akkor vala- melyik szomszédnak). A kérvényezőnek csatolnia kedl 

di városi ellátásügyi hivatal 

elveszett élelmiszerjegyet törölte 

nósnak is. (Ha házculajdonosról 

azt a nyugtát, amellyel igazolja, hogy az élelmiszer- Jegy elvesztését meghirdette a hivatalos lapban. Az uj élelmiszerjegyet a kérvény beadásától számított egy hónap mulva adják ki, 
nyeket levágják róla, 
Minden héten csak az aheti szelvény alapján 
árusitható kenyér. Az aradi városi ellátásügyi hiva- 
fal közleménye szerint ezen a héten a 16-20 számu 
kenyérjegyszelvények alapján árusitható kenyér. A 

de az addig lejárt szelvé- 

régebbi szelvényekkel már nem váliható ki kenyér. 
- Ujabb szabotázscselekmények Délafrikában. 

Stockholmból jelenti a Rador: Az „United Press" ér- 
tesülése szerint Délafrikában ujabb szabotázsoselek- 
mények történtek. A Johannesburgban megjelenő 
Bantu Worlds cimü lap épületét egy robbanás romba- 
döntötte. A Bloemfontein és Kimberley közötti tele- 
fon és táviró összeköttetés megszakadt és néhány 
órán keresztül szünetelt, ugyancsak szabotázscselek- 
mény miatt. A hatóságok meginditották a vizsgála- 
tot. 

- Szappankiosztás Aradon. Az aradi városi el- 
látásügyi hivatal rendelete szerint csütörtöktől, má- 
tól kezdődőleg szappankiosztás Jesz Aradon, a szin- 
házépület városi ünlethelyiségében. Minden személy 
egynegyed kiló szappant kap a lisztjegy alapján. A 
lakosság jelentkezési gorrendje a következő: ma, csu- 
törtökön az 1-20 bevásárlási körzethez tartozók, 
pénteken a 21-40 körzet, szombaton pedig a 41-60 
körzet kerül sorra. 

- ötöt évi munkatáborra itélt aradmegyei ke- 
reskedők, Az aradi törvényszék mellett müködő sza- 

tázsbiróság, amely a kereskedelmi szabotázstör- 
vénybe ütköző ügyekkel foglalkozik, öt-öt évi munka- 
táborba való utalásra itélte Karl György és Wagner 
Károly Simandul de sus (Felsősimánd) és Horn 

Ferenc, valamint Schil! Antal Simandul de jos (Alsó- 
imánd) községbeli kereskedőket, mert az üzletük- 

ben tartott ellenőrzés során nem tudták felmutatni az 
ellenőrző könyvet és mert az áruk árjegyzéke nem 
volt kifüggesztve. 

- Rázuhant a kályhára. Balanescu Anna ususaui 
(marosaszói) asszony tulközel került a kályhához s 
az abból kiáramló széngáz elkábitotta. A 82 éves idős 
nő felsőtestével rázuhant a kályha lapjára, ahol a szó 
értelmében megsült. 

ezor 

fel. 23-04 

pi kenyerünket becsüljük meg! Gon- doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 

- Farlamenti szünet Törökországban,. Ankará- ból jelenti a Stefani-iroda: A török nemzetgyülés be- fezezte ülésszakát és március 18-ig elnapolta üléseit. (Rador). 1 
- zZilahi-Sebess Jenő előléptetése. Zilahi-Sebess Jenő d követségi titkárt, a magyar külügyminiszte rium sajtóosztályának helyettes vezetőjét, miniszteri titkárrá nevezték ki A fiatal magyar diplomata az uj magyar külpolitikus gárda legértékesebb tagjai közé tartozik aki már eddig is fontos pontokon mu- tatta Be tehetségét és nagy kulturáját. 
A pékeknek és kereskedőknek elegendő ke- 

nyérrel kell rendelkezniök. Ismeretes. hogy a heti két kenyértelen napot miniszteri rendelkezés folytán 
mindenki ugy osztja be, ahogy akarja, vagyis a hét 
azon két napján nem fogyaszt, illetve nem vásárol 
kenyeret, amikor nem akar. Ezzel kapcsolatosan pa- 
naszok merültek fel, mert a pékek és a kenyeret áru- 
sité kereskedők nem rendelkeznek naponta a szüksé- 
ges kenyérmennyiséggel. Az aradi ellátási hivatal 
most közleményt adott ki, amely szerint mától, csü- 
törtöktől kezdődőleg a kenyérárusitás az uj felirat- 
kozások szerint történik, vagyis mindenki csakis ott 
vásárolhatja kenyérszükségletét, ahol feliratkozott. 
A pékek és kenyeret árusitó kereskedők kötelesek gondoskcdni, hogy az uj feliratkozások és beosztások 
szerinti kenyérmennyiséggel naponta rendelkezzenek. 
A pék, aki nem süt elegendő mennyiséget és a keres- kedő aki nem szerzi be a szükséges kenyérmennyisé- get, Firságolásban részesül. 

Hivatalos hirdetmények, 
Mérlegközlemények, 
Monitorul Oficialban, 

Meciemanál, Araton, Sír. Eminescu 8 
Telefon 17-11. szám 

Előfizetéseket a MONITORUL OFI- 
CIAL részére vállalunk. 
Vidéki megrendeléseket pontosan el- 
intézünk. 

jöve- 
delmevet. A bolgár minisztertanács elfogadta a nábo- 
rus jövedelmek megadóztatásáról intézkedő törvény 
javasiatot. A törvény értelmében a 300 ezer és 2 mil- 

- Bulgariában megadóztatják a háborus 

lió leva közetti tőkével müködő vállalatok évi adója 

zalék. 

- Hatalmas árviz pusztit Peruban. Madridból 
jelenti a Rador: Peruból érkezett hirek szerint Uru- 
bamba környékén hatalmas árviz pusztit és eddig 
négyszáz személy esett az áradatnak áldozatul. Al- 
cuzcoban, az inkák régi városában husz lakóház ösz- 
szedőlt. Eddig több mint tizenötezer ember vált haj- léktalanná. A mezőgazdasági kár óriási. A hegyekből 1 
többezer köbméter sziklát sodort le a völgyekbe az áradat. 

k 
- Nem kell a borravaló. 

a 

szorgalmasan és ügyesen végezte el s ezért a lakás- 

és azóta kápviselővé is 

öccsével s megkérdezte tőle: 
fiacskám? - Hat. fs a néni? 
születtem. hogy már nem is emlékszem az esztendő- 
re, - felelta a néni, 
gyezte: - No jó, 
emlékezni... 

előtt. Az aradi 
azt az ujabb zsidó ingatlanpert, amelynek 12 vádlott- sz százaló őképé ; étszaá aazért került birósag elé, mert a vád szenint a zsidó 

husz százalék. Ezen tőkénél az adókulcs tizenkét szá ingatlahokat kisajatitó sörveny megjelenése után ad- 

tak el, illetve vásároltak zsidó ingatlant. Az egyik 
ilyen ingatlan, amely az Elisabeta-körut 47. szám 
alatt van, özvegy Szerényine és gyermekei túlajdonát 
képezte és azt Maircovitz Imre szücs, 

pedig, amelyik az Eminescu-utca 14. 

- Kölcsön és bérbeadási egyezmény az Unió és San-Salvador között. Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A N ewyork Post' cimü lap közli Coidel! Hull amerikai külügyminiszter nyilatkozatát, aki bejelentette, hogy kölesön és bérbeadási egyez- mény jött létre az Egyesült Allamok és San-Salvador köztársaság között. Az Unió külügyminisztere meg- jegyezte, hogy a közeli napokban hasonló megállapo- dást kötnek Ekvádorral is. (Rador). - Olasz-horvát gazdasági tárgyalások. Rómá- ban megkezdődtek az olasz horvát vegyesbizottság időszaki tárgyalásai. A bizottság elnöke Volpi sze- nátor. Horvát részről a küldöttség vezetője Kosak penzügyminiszter, akivel együtt még a bánya és .. z erdőügyi miniszter is résztvesz a delegációban A tárgyalások célja a horvát közgazdaságnak az olasz piaehoz történő igazodásából származó kérdések fe lülvizsgá asa. 
Ujabb kombinációk a londoni uj török követ kinevezésével kancsolatban. Ankarából jelenti a Ra- dor: Török politikai körök nagy érdeklődéssel fogad- ték az Ikdam" ciímüű ujságnak azt a hirét, amely szerint Mehmet Ranfot, a kostamunui körzet képvi selőjét, neverik ki Törökország londoni követévé. Rauf az elmult világháboruban mint az egyik cirkáló parancsnoka tünt ki a Dardanellák körüli harcokban őhh el ketlatt hagynia Törökországot, mert Ata- türkkel szemben ellenzéki magatartást tanusított atatürk halála ntán visszatérhetett Töröko-szágba 

megválasztották. Török poli- 
ök szerint lehetséges, hogy kinevezik londeni 

E 
- 

tikoi 
nasvkövaetté 

5 

Emlékező tehetség. Marcika nagyon szabad- száju kisgyerek s emiatt igen sokat kellett pirulni jó szüleinek, Legutóbb is Málcsi néni volt náluk látog: 
tóban, aki bizony elég idősöcske, Buletinul Bancarban, a jezzük ki magunkat. 

- hogy finoman fe 
Kedvesen foglalkozott unoka- 

- Hány éves vagy, 
-Ő, én olyan régen 

mire Marcika hetykén megje- 
jó, de az évszázadra csak tetszik 

- Mező a ledőlt szalmaboglya. Lungu Marja Hunedoara (Hunyad) megyei Castau községbeli hu- sznegy éves 
akart venni 
maga alá temette a fiatal 

asszony anyja háza udvarán szalmát 
a boglyából. A szalmaboglya ledőlt és 

asszonyt, aki megfulladt. 
- Ujabb zsidó ingatlanper az aradi törvényszék 

torvényszék kedden kezdte targyalni 

Szerényiné veje 
dta el Serindan Ferencnek 2,200.000 leiért, a másik 

szám alatt van, 
fairovitz Imre és felesége tulajdonát képezte és azt 
,500.000 leiért Mihailovici István és felesége és Zir- 

cber Géza és ennek felesége vásárolták meg. Vádlott- 
ént szerevel az ügyben Dragan Titus dr. aradi ügy- A viel segitett Ko- véd is. Kedden és szerdán a vádlottakat és a tanukat vácsék lakásában átrakni a butorokat. A munkát ballgaták ki. 

rendezés után Kovácsné száz lelel jutalmazta fá- 
radságát. A vici azonban keserüen nézte a marká- 
ban lapuló pénzt. - Talán kevés? kérdezte Ko- 
vácsné. - Nem, kezit csókulom - bólogatta a fejét 
a vici -, de jobban örülnék, ha a nagyságos asszony 
inkább egy liter bort adna. - Ugyan miért? - Mert 
tetszik tudni, én már olvan ember vagyok, hogy ha 

Előadás AD 
pén t kanok azt rögtön eliszom... 

ok 5, 730 és 930-kor 
MMMMMAAIMMA MMAMMKIAAM 

" 
i 

és gyönyörködtet! 

A főszerepekben: 

se. .. . . Ma csülörtökön először! 
Ez a film a német ilm- 

- Ez a film nemesit, szórakoztat 
A film külső felvételei a leg táp- 
zeti szépségeket tárják fel. 

vágy és a lüktető élet filmje! 

HEGYEK 
BosszUg 

MARI ANDERGAST, PAUL RICHTER és HANSI KNOTECK. 

Legujabb háborus hiradók! 

gyarftas dicsősége! 

rázatosabb termés A 

győgyszertárak : atot 
Niedermayer (Szerb-palota), Kain (Avram fanón- 
tér) és Hajós (a preifekturával szemben). 

Üsyeleles gyógyszertárak 
Csütörtökön február 5-én Aradon a következő 

tartanak éjszakai szolgálatot: 

Gsütörtökön, február 5-én Timisoaran (Temes- 
várott) a következő gyógyszertárak tartanak é. za 
kai szolgálatot: Belvárosban a ratiann ére 
Götz gyógyszertár, Gyárvárosban a Badea 
téren levő Maszalits gyógyszertár és a Ste 
Mare-uton levő Zelner gyógyszertár, Erzsé 
ban a Porumhesecu-utcában levő Sárga gyó 
Józsefvárosban 
gyóevszertár, Mehalában a Corvin. Frate 
najoth és Freidorfon az Eremici gyózvszertá 

a Preyer-utcában levő 

c 

a 

Uránia: Dr. Cyclops. 

rott) a mozik müsora a következő: 
lem jogán Caritol: Vámmentes szerelem 
bájos május: éjszaka. Corso: Férj, feles 

Csítörtökén a mozik müsora Aradon a kö 
orso: A hegyek bosszuja. Forum: Anna 

Csütörtökön, február Sén Timi ( 

pollo 
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Bonyodalmas vamvizsgálat 
A Bécs zZürich között közlekedő D-vonat uta- 

sait rendkivül kellemetlenül érintette az a hir. hogy 

éjszaka ki kell szállaniok Feldkirchen határallomá- 

son. A vámhivatal ideiglenes vezetője rendelte igy el 

és amit Laurenz Hasenhüttl elrendel, azt végre is kell 

hhbajtani, mert számitani lehet vámfelügyelővé tört
énő 

kinevezésével. 

Hasenhütti rettenetesen izgatott, mert néhány 

pillanattal előbt telefonbeszélgetést folytatott a 
pénz- 

ögyminiszterrel. Sajnos a beszélgetést idő előt
t meg- 

szakitották és most egy körözőlevél alapj
án egy szél- 

ámos házaspárt keres, amely a vonaton 
van. Való- 

ünek tartja, hogy a pénzügyminiszter is err
e vo- 

nátkozólag akart utasitást adni. Ha sikerül neki a 

Havlitscheket és Czamskát elfogni, akkor b
izonyára 

előléptetik. 
Hiasenhitil izgatottan szaladgál a vonat utasai 

között, utasitásokat ad, amelyeket a következő
 pilla- 

atban megmásit vagy visszavon, egyszóval 
hivatali 

tekintélyével a legnagyobb zürzavart okozz
a. Hasen- 

büttl szerepében Hans Moser remekel 
a „"Vámmentes 

szerelem" cimü Bavaria-filmben. 

aánmtelügyelő természetesen m
egtalálja a szél- 

hámosokat, legalább is az a meggyőződése, hogy 

etalálta őket. Hiába tiltakoznak azok 
a gyanusitás 

elen, nem hisz nekik. Végeredmén
yben mindenki ál- 

chatja, hogy dr. Hürlimannak h
ivják. Miközben Ha- 

nhüttl az utlevelet vizsgálgatja, egyre ezt a két 

evet mormolja: Raoul Hürlimann... Robert Haáv- 

itschek... R. H R. H... Most már biztos a dol- 

gában, mert a kezdőbetük is egyezn
ek 

(temesvári) városi moziban van musoron és
 telt há- 

Feld 
Semmi sem kerüli el a figyelmét és a büntársnő- 

ről is megalkotta a véleményét. Vilja Milenanak 

mondja magát, de akkor honnan szerezte a sok ék- 

szert. Biztosan lopta, ugy ahogyan a körözőlev
él is 

mondja. Hans Moser itt is biztos akar lenni a
 dolgá- 

ban s személyi motozást rendel el. Zacherlné, aki a 

motozást végzi, tudni akarja, van-e valamil
yen külön- 

leges ismertetőjel. Van, hogyne volna. Egy 
anyajegy, 

a balvállon, vagy a jobb vállon, nem is a vállon, ha- 

nem a háton, egészen lent... 

Zacherlné meg is találja az anyajegyet, 
de nem 

a bal vállon, hanem a jobbon. Hasenhüttl ezt i
s meg- 

magyarázza. Ha előlrél nézzük a jobb 
vállon van, de 

ha hátulról, akkor a balvállon. Azonban még
is bizony- 

talanná válik a szituáció. A helyzetet 
nem tisztázza 

egy ujabb telefonbeszélgetés sem, mert B
écsből azt a 

álaszt kapja, hogy kezelje a gyanusito
ttakat tapin- 

tatosan, bánjon velük udvariasan, de még
 ne bocsássa 

szabadon Erre mindkettőt tiltakozásuk ellenére - 

közös szállodai szobába zárja, az ajtó elé egy szá
llo- 

dai szolgát ültet és azután Hasenhüttl, mint 
aki leg- 

jebban végezte dolgát, sürgősen Bécsbe 
utazik, hogy 

személyesen vegye át a toábbi utasitásokat..
. 

Hans Moser a vámfelügyelő szerepében a le
gna- 

gyobb felfordulást idézi elő, majd elsimitja az
t és ez- 

által meg nagyobb zavart okoz. Ezt mutatja a „Vám- 

entes szerelem" cimű Bavaria-film, amely minde- 

nütt nagy sikert arat. 

Ez a pompás uj Moeser-film most a timisoarai 

2uk kacagják végig a kitünő komikus alakitását.
 

5 2 7 t 

zinészből - 
MWilly Forst volt az első német filmszinész, aki 

a 

repek eljátszása mellett filmrendezésre is vállal- 

Zott és a rendező posztján éppugy megállta a he- 

yyét, mint a felyevőgép előtt. Willy Forst példáját 
kö- 

Ite a német szinpadok és fiimamütermek másik 

llek cimü orvosdráma 

ját nyerte el. Máscdik filmje a „Bismarc 

őket és alig 
en 

BENJAMINO GIGLI és HILDE KÖRBER 

az „Éneklő bolond" cimü Tobis-film főszereplői 

... 

szesége: Woligang Liebeneiner, aki évekig szere- 

a szinpadon és egyik sikerét a másikra halmozta. 

vVolfgang Liebeneiner is a felvevőgép mellé 
állt 

bebizonyitotta, hogy a rendezésnek is mestere. A
 

his produkciójában három filmje készült. A „Vá- 

; mint emlékezetes - ! 

a velentei nemzetközi filmkiállitás egyik legnagyobb ! tárja fel, mennyi furcsaság is 
", amely ernber szivében. 

-meggt azazzavo 

désén tul, elszántan tud szolgálni bármilyen áron ma- 

gasabb eszményeket is. A Nem vagyok áruló cimü 

szinészi tenetség az emberrel születik és - ha Tobis-filmben Heinz Ohlsen egy ír fiut játszik, aki 

angol környezetben is megmarad hazafinak s 
meg- 

Eyőződéséért a legnagyobb áldozatot vállalja. A ka- 
masz-sztár aktuális szerepet já! szik filmben, amely az 

nz Oh'sen - a kamasz-sztar 

lka = korán ki is tünik. A tételt 

Ohisen eseve igazolja, aki alig vetette le a gye- 

érkezett el a kamaszok korához 
zerübb szinészek között emlegették. 

l megnyerő külsejü fiu szinte modellje annak i elnyomott ir nép küzdelméről szól s egyben rávilágit 

modern fiunak, aki az ifjuság romantikus lelkese- 

mestercendező! 
l a „Vaskancellár' hatalmas életmüvének állit emlé- 
bt. Akét dráma után rendezte első vigjátékát, 

melynek „Két lányt szeretek" a cime. Ez a telivér, 

aberi komédia a félreértések mulatságos halmazata 
körül bonyolódik és az az érdekessége, hogy Hilde 

a tehetséges drámai szinésznő kettős vigjá- 
i 4 ki szerepet játszik benne. Vigjáték, de abból az iro- 

dalmi igényü fajtából, amely a félreértések derüs bo- 

nyodalmán keresztül is mélyen belenyul az emberi élet 

titkos lelki rekeszeibe és mosolygós bölcsességgel 

lakozik a szerelmes 

ű É 

ZARAH LEANDER és SIEGFRIED EREUER
 

a „Diadal utja" cimű UFA-film egyik jelenetében 

Népdráma - nepi színészekkel 
Fényesen bevált kisérlettel gazdagitotta a film- 

gyártást a Tobis nagy parasztdrámája, a Hamis eskü, 

amely Tirolban játszódik le, abban a furcsa, vad és 

megis szépséges világban, ahol a természet a maga 

kemény és rendithetetlen képére alakitja át az emberi 

lelket. A történet komor, izzó dráma, amelynek drá- 

maiságát kihangsulyozza a jellemek kristályos szi- 

lárdsága. A Hamis eskü különleges művészi zamatát 

azonban azt jelenti, hogy mindössze egyetlen igazi 

szinész szereplője van, a kitünő Eduard Köck. Lud- 

wig Anzengruber, hires osztrák drámairó müvéből 

készült a film, amelyet Leopold Hainisch rendezett s 

amelvben - Eduard Köckön kivül - valamennyi 

szerepet az Exl-Bübne tiroli népi szinészcsoport tag- 

jai játsszák, Ezeknek az egyszerü embereknek tiszta 

műészi hite és meggyőződése avatja igazi élménnyé 

.
.
 

l 

1 

a filmet. 
. 

e, 

Eaudekes filmáiek 
LESLAU: A Palast fumszinnaz másodszor tüzte 

msorára a Tobis „Vádat emelek" cimü film- 

jét, amely a kéthetes premieridőszak után is 
változatlan sikert aratott. 

STETTIN: A Scala mozgószinház egymásután két 

Tobis-filmet mutatott bee A „Jakkó' kima- 

gasló sikere után bemutatta Hilde Krahl „Két 

ljányt szeretek" cimű filmvigjátékát, amelyben 

a szép, fiatal szinésznő kettős szerepet játszik 

LISSZABON: A portugál fővárosban a Robert Koch 

film került rendkivül sikerrel bemutatásra, 

majd az Operett került leforgatásra, ugyan 

csak nagy érdeklődéstől kisérvee 

BeCS: A téli bécsi filmidény két nagy Tobis-film 

sikerének jegyében pereg le. A Tobis termésé- 

ből bemutatták a „Vádat emelek" cimű orv 

árámát, amelyet az európai sajtó az év legm 

lyebb filmjének nevezett el. Utána, mint 

robbanó közönségsiker került bemutatásra a 

Mi történt ma éjjel? cimü vigjáték. 

ZURIOM: Svájcban szokatlan érdeklődés mellett r 1 
tattak be a „Vádat emelek cimü Tobis- 

drámát, amelyről a svájci filmkritikusok 

irták, hogy nemcsak nagy kasszasikert i 

nagyobb kérdésére is 

hanem megrázó feleletet ad az élet egyik 

nAMEURG: A hamburgi közönség levelekkel 
á 

totta el a hamburgi lapok szerkesztőségét 

de Krah! „Két lányt szeretek cimü filn 

bemutatója alkalmából és kifejezte örö 

afelett, hogy elsők között élvezhette végi 

a kedves és vidám komédiát, amelvet Hel 

az angol elnyomatás módszereire is. 

Spoerls irt s amelyben a kettős szerevet já 

ilde Krahl partnere Mathias wWi 

kue a vidámság szuggesztiv zín 



ucatnuyi uj csa 
uUuz olusz 

Az olasz atlétikai szövetség évi közgyülésén 12 aj 

Ezek a hítelesített eredmények a következők: 1000 m Lanzi 2:26.5, 5000 m Beviacgva 14:37, egy. 

125:074, 100 m gátfutás Facchini 14.7, 14.6, 144, 

solini 53.34 (egyben világcsucs is), Tadáia kalapácsvetés 
Ha 51.96 m, 4200 m váltófutás 

cseredményt hitelesitett 
nutlétikui szövetség 

Patria 1:28.2, 4X400 m váltófutás olasz válogatott 
3:12.2. Nem szerepel a hitelesitett csuücseredmények 
között Taddiának a budapesti magyar-elasz viada- 

csucseredményt köztük két beállítást - hitelesi 

órás futás Padovani 18.204 méter, 25 km Constantino 

! magasugrás Campagner 196 em, diszkoszvetés Con- 

Oberdan-Pro 

lon elért 51.98-as kalapácsvető eredménye. 
Ezek az uj csucseredmények az olasz atlétikának 

az utóbbi években megindult nagyarányu fejlődését 
bizonyitják. Az olasz atlétika fejlődésére most a své- 
dek is felfigyeltek és szaklapjaik követelik, hogy a 
szövetségük tegyen meg mindent egy svéd-olasz 
atlétikai viadal létrehozására. 

Herlyet az öregeknek 
Németországban tulajdonképpen nem is kell he- p ezortani az öregeknek, mert a hely önként adó- 

honról és a hely máris megvolt. Egész sereg régi, már khkiörepedettnek vélt labdarugó kezdte el e dvene sportját. Szép számmal vannak közöttük a 38-40 évesek, sőt idősebbek is, 
Ime a nevesebbek: 

kamp, Hennes, Stubb!... 
Hochgesang például 1920 tavaszán tünt fel s 

Hochgesang, Conny Heid- 

A fiatal labdarugók közül többen elmentek ott. 

most ujra játszik. 
A német lapok ezzel kapcsolatban megemlitik 

azt, hogy annak idején Luitpold Popp 42 éves volt, 
amikor bajnoki döntőn vett részt s szerintük Stuhl- 
fauth még ma is védhetne. 

Az öregek különben kielégitően mutatkoztak be 
a bajnoki mérkőzéseken. Igaz viszont, Németország- 
ban sportszerübben élnek és most a német sportható- 
ságok még be akarják vezetni a sportolók részére a 
szigort dohányzási tilalmat. Azt mondják, hogy ami- 
kor aránylag kevés a dohány Európában, a nők és a 
sportemberek ne dohányozzanak. 

A hivatalos lapban megjelent a gabonanemüek 
ékesitésének szabályozásáról szóló rendelettör- vény végrehajtását tartalmazó rendelettörvény. A végrehajtási utasitás megismétli a rendelettörvény- ek azt a rendelkezését, amelynek értelmében csak 
államnak áll jogában gabonát vásárolni. A készle- 

ek összevásárlásáról a hadsereg és a nemzeti szövet- 
kezeti intézet szervei utján a katonai és polgári el- 
látási államtitkárság gondoskodik. A fentieken kivül 
az államtitkárság más köz- és magánintézményeknek 
is adhat megbizást a gabonavásárlásra. 
A gabonaszolgáltatás hivatalos árakon történik. 

1 Kivételesen 
huszezer lei vagononkinti jutalmat fizetnek 
azoknak, akik március 15-ig átadják vagy 

felajánlják az államnak a buzát; az árpa és 
süörárpa ufáni vagononkinti jutalom ugyan- 

ilyen feltételek mellett tizenőtezer lel. 

Legfontosabb rendelkezése a végrehajtási utasi- 
snak, amely kimondja, hogy 
február 5-ig a buza, rozs, árpa, sörárpa, zab, 
köles és haricska, valamint a két hektárnál 
nagyobb kiterjedésü földön kukoricát ter- m lt készletek és ezekből őrölt lisztmennyi- 
ség tulajdonosai két példányban elkészitett bejelentést tartóznak benyujtani 
illető községházán, feltüntetve az elraktározás lyét (raktár), vasuti kocsi, uszály stb.), valamint 

zt a személyt, akinél a bejelentett gabona, illetve lszt található A bejelentéseket a községházák a 
gabonahivatalhoz továbbitják, ahonnan az 

ik példányt láttamozva visszakapják. 
A termelők, állami intézmények és vállalatok, 

szobák m 

ebruár 8-ig be kell jelenteni a gabona- és lisztkészleteket 

2 ellenértékeket az átadáskor készpénzben kifizetik 

társaság kapott felhatalmazást. A társaság a gyapo- 

miniszterium által tavaly engedélyezett gyüjtők ut- 
ján végzi. A társaság minden gyüjtő részére külön 

SBBUDAPEST VI. EGYETEMU 
ivéviz teleénn h 

amelyek alkaimazottaik ellátására kötelezettek (ha 
nem végeznek ezzel kereskedelmi ügyletet) és kész- 
jeteik nem haládják meg a szabványos ellátáshoz 
szükséges méreteket és a városi lakosok, akiknek 
beszerzése nem lépi tul a szokásos beszerzés hatá- 
rait, nem tartoznak jelentést tenni. Ugyanez a ren- 
delkezés vonatkozik azokra, akik az 1841 december 
18-i törvény értelmében már eleget tettek a bejelen- 
tési kötelezettségnek. 

A rendelettörvény további intézkedései az ál- 
lami kézben levő gabonakivitel szabályozásáról in- 
tézkednek. 

Az egrenálatlan nyanat összenyültése 
A nemzetgazdasági miniszteriumnak a hivatalos 

lapban megjelent rendelkezése értelmében az egre- 
nálatlan gyapotnak a termelőktől és más személyek- 
től történő összegyüjtésére egyedül a „Romanocoton" 

tot a hadfelszerelési államtitkárság számára gyüjti 
A gyüjtést a „Romanocoton" a földmüvelésügyi 

körzetet és gyüjtő központokat létesit. Az átvételi 
árat hivatalosan állapítják meg. Ebből levonják az 
ssetleg előzőleg kifizetett előlegeket. A termelők és 
más gyapotkészlet tulajdonosok kölclesek a rendel- 
kezésükre álló egrenálatlan gyapot mennyiséget feb- 
ruár 10ig a „Romanocoton -nak eladni. Kötelesek 
ezenkívül a bevetett területen termett g apotot már- 
cius 15-ig betakaritani és további öt napon belül a 
„Romanocoton"-nak beszolgáltatni. 

Szép, tiszta, vlágos pontjában fekszik. . 
. (Központifütes hideg-nee 

A 

e 

CAPITOL-MOZ 
MTAAEKAEEI TiMIsoARA IIMIM 

ámmentes 
szevelem 

o 

A főszerepben 

Hans Moscr Oscar Shm 
Az egészséges humornak uj forrása, a hajdani demo- 
kratikus Ausziria szatirája. - Előadások 8, s, 7, e 

vasár- és ünnennan délelőtt i1 órakor i 

. 

ÖTEZER TONNA MOTORINA FOGYASZ 
TASI ES FORGALMI ADÓMENTESSÉGE. A hia- 
falos lanban rendelettörvény jelent meg, amelynek 

értelmében a közérdekü villany- és fémüpari üzemek 
és hadiipari vátlalatok számára ötezer tonna meotori 
nát mentesitenek a kilógramonkinti két Ieies fe- 
gyasztási és a tizenkét százalékos forgalmi adó fize- 
tése alól. Az adómentességet a nemzetgazdasági a- 
niszterium mellett müködő kőolajelesztó bizottság 
jerentése után esetről-esetre állapitják meg. Az adó- 
mentesség március 15-ig érvényes. Azak az özemek 
és vállalatok, amelyek az adómentes motorinából 
kapnak, ezt csak fütésre használhatják, gépek hajtá- 
sár- tilos igénybe venni. 

A hadsereg részére zárolt gabona ára, A nem- 
zetgazdasági miniszterium most kiadott határozatá- 
val kimondotta, hogy az 1941 julius 1 és 17 között a 
hadsereg szükségleteire zárolt gabona árát az összé- 
egyeztetési miniszterium és a közellátási államtitkár- 
ság rendelkezéseinek megfelelően a zároláskor ér- 
vényben volt árakon fizetik. Az árhoz a hivatalos lap 
1941 julius 17-i 167. számában közölt 375. számu mi- 
niszteri határozat értelmében hozzászámitják a gyüj- 
tési és raktározási költségeket, továbbá a kereskedát 
hasznot. ! 

A CFR uj valutabeváltási árfolyama, A vasuti 
vezérigazgatóság február 1-től a következő uj valula- 
beválvási árfolyamokat léptette életbe (az első s 
a vételt, a második az eladást jelenti): Belga frank 
425-5, leva 1.76-194, dán korona 27.27-30.18. 
finn márka 2.87-8.17, drachma 0.84-1.04, holland 
arany 76.01-82.91, olasz lira 7.44-8.22, horvát ku- 
na 2.88-3.18, norvég korona 32.12- 35.50, portugál 
escudos 5.74-6.34, svéd korona 33.65-37.19, svájei 
frank 32.76-36.20, dinár 2.83-3.13, szlovák ko: 
502-5.54 sranyol pesetas 18.28 14.73, török font 
11192 173.70, dollár 141.81-15610, arany pengo 
it50-4586, pengő 34.09-37.67, német márka 
56.58-62.48, cseh korona 5.70--6.80 és lengyel 

mán-olasz utas- és csomagforgalomban tiz lelfel szá- 
mifvék. de csak az olasz vonalakon, valamint az ügy- 

román-svájei utas- és csomaforgalomban a kültöldi 
vonalvászre A0 55 letal számitiák. 

A nyersolaj után fizetendő aránylagos e 

komondotta, hogy a nyersolaj után fizetendő há 
százalékos aránylagos illetéket a következők 

le azok, amelyeknek évi termelése meghaladj 
ezer vagont és készpénzben azok a vállalatok, 

Az államnak járó redevencák kivetése és 
az évi kétszáz vagont meghaladó termelési m 
ség esetében természetben, mig ezen alól én 
ben történik. Azoknál a vállalatoknál, amelyeknek 

nyabb határt és a redevencát természetben rétt 
a fizetendő összegbe beszámiítják a már term 

zloty 98.29. 31.27 lel. Az olasz Irát a közvetlen ro- 

nökséves szelvényein. A sváici frankot a közve en 

A pénzügyminiszterium 180.283. számu rendele 

tartoznak fizetni a vállalatok: Természetben rélák 

lyeknél a termelés a fenti mennyiségen alul me 

termelési kapacítása nem éri el a jelzett legalacso- 

ben átadott mennyiséget. 

Hatácidő nanláá 
FEBRUAR C: 

Az 1941 ! is 21-i 188. számu és késő 
riszteri határos kkal a rendes kereskedő! 
tulléphető áruk forgalombahozatalával 
vallalatok két példányban elkészitett 
lesek benyujtani a nemzetgazdasági in 
és forgalmi osztálváho: Díivíziunea Pretur 
letie), A kivétele tt cikkek alscro kiv 
tetendő az elndási árba beszámitott as 
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, . Lakáscsere. A Mária-szobor közelében, sürgősen eladó: irógép, Rosenthal- Varrógépet, kerékpárt és szuperrádiót 

Apróhirdetések kisajátitott házban levő modern 3 szo- ebédlőszerviz, festmények, szőnyez veszek. Sambura, Arad. Calea Banatului 

: bás lakásomat elcserélnem zónán kivüli üvegszerviz, hői telikosztüm, fécringek 12. szám. (1318) 

kalapok, beadásra és egyéb dolgok. 
2 vagy 3 szobás lakásra. Ajánlatokat 

Arad, Reclama hirdetőiroda, Strada 
Ideáiis lakó" jengére, a timisoarai (te-

 
A3as és 38-as bakkancs, női rövid szil- 

ezz z 

Akalmazás 
iabó 

Atbal mesvári) kiadóba kérek. (230) Eminescu 8. (1344) szkinbunda, női télikabát és modern E 

öt zeznl a ; a eranuussresz meszezat gyermekkocsi 
eladó. Cim a Reclama nir- 

ápkdot elveszüna. jeenekezdl a Modern 2 és 3 szobás lakást keresek z .... . 

timiscarai kiadóhivatalban. 
március vagy május hónapra, lehetőleg 

Egy kom plett szódagyár 
detőirodában, Arad. Str. ette 

üzemképesen 
villamos közelében. Timisoara (Temes- 

Mindenes szobaleány azonalra kereste a e 

mnisoara (Temesvárt) IV. strada vár). Telefon: 42-46. (238) Egy cséplőgarnitura 1l-es férfisárcipő és egy keményfairó- i i 

Mircea Voda 8. (231) Keresek butorozott, esetleg üres szobat, eredeti Hoffer és Schranc, teljee elsze- asztal jutányosan eladó. Timisoara (Te 

21. sz. 

(7505) 

Eladó modern gyermekkocsi, sportko- 

fürdőszobahasználattal, központban. Ti- 

misoara (Temesvár) IV., Strada Preyer 

10. szám, telefon 41-87. (236) 

relésse, üzemképesen eladó. Cim „Szó- mesvár) III, Str. Wilhelm Mühle 

dagyár' jelige alatt Reclama hirdető- ! 

irodában. Arad, Str. Eminescu 8. szám 
felvétetik. Timisoara IV., 

Colicoia-trafik. 
(7900) 

Kifutóleány 
Str. Bratianu i5. szám, 

Házvezetőnőt, aki főzéshez ért
, vidékr 

4 szobás belvárosi villalakás, elcserél- zkazánt (4-es vagy e-os 1ok it) csi, gyermekágy, gyapjuszőnyeg, láb- 

12 10hető 2 szobás, mellékhel iségekkel biró . : í 

keresnek Mayer, Timisoara (Tem o aabetbi jeligére a Pasznaltat, de feltétlen jő alapotban le zsél vaskályha, ulókád és fürdőkád 

vár) L, Bulev. Regina Maria ' 2) úmisoarai (temesvári) kiadóba kérek. vőt keresek megvételre Era" kötszövő-".misoara (Teme
svár) IV. Str. Fröbl 

ia 
eyár, Arad. (1342) 

Megvételre keresek réz- vagy vasüstöt, 

100-200-300 literest, lehet dupla al- 

lal is. Fratelia, Str. XI. 16. sz. (222) 

26. II. emelet, 25. (3360) 

3 plus 1 hangerős Philips hálózati rádió 
eadó Arad, Str. Doamna Balasa 38. sz. 
Apart 1. (1331) 

eunumu 

(243) 

Modern 4 szobás lakás, mellekhelyisé- 

gekkel, lehetőleg családiház kerttel, má- 

jus 1-re kerestetik. Ajánlat „Romanil 

S. A. Timisoara I., Str. Marasesti 1. sz. 

Fényképesz retusőrt (nőt) keres Poly- 

foto, Str. Edgar Guinet 9. sz. 
(3353) 

—- 

Mogvizható, jól főző mindenest kerese
k, 

éves bizonyitványokkal. Timis
oara (Te- 

IIt, Str. Odobescu 13. szám. 
Eladó egy csaknem uj ultraviolett ké- 

szülék. Cim Reclama hirdetőirodában mesvár) 
Villa. (229) (Bankverein-ház). (3365) 

Ezyegerü, igenytelen ember alkalma- 

zást kaphat gazdaságban, mint fe
lügye- 

lő, aki kora reggeltől estig a m
unkások 

ra felügyel. Csakis lelkiismeretes
, kato- 

mentes, magános ember jöhet számiítás
- 

ba. Ajánlatokat levélben Eperjes
y Béla 

gazdsságára, Mica, judetul Tarnava 

Mica kérek. (3357) 

Nanyol iuóla, mA 
hird tő i odában Arad, trada 

minesen 8 

30 bu 2 aosoma« relveszünk. 1lml- 

Soara (Temesvár) II. Str. Telegrafului 

22. szám, Siebold. (3358) 

Mindenes szakácsnő, egyedüláló, önál- 

lóan dolgozó, iratokkal azonnal keresce- 

tik. Fizetés 2500 lei. Timisoara (Temes- 

oste restante, Alpa-lulara kérek (
241) 

VIII. 102. szám. 

Butorozott utcai szoba, fürdőszobahasz- 

nálattal (esetleg ebédlőhasználattal) 
február 15-re kiadó. Cimeket Reclama- 
boz Arad, Str Eminescu 8. (9000) 

1 
. 

Allást keres 

any zsidó hazaspárnál házvezető- 

jői állást keres. Cimeket „IIi" jeligére, 

Uj konyhabutor eladó. Fratelia, Strada 
(240) 

ömolnár malmászati szakmában telje- 

sen jártas, állást keres. Százalékra vagy 

ixre, esetleg kisebb vámmalmot bérce 

vennék. Cim: Szabadai György Faget, 

judetul Severin. (3351) 

Fiatal leány irodai gyakorlattal, perfekt
 

gyors- és gépirástudással a délelőtti 

érákra állást keres. Cim: Reclama hir- 

detőiroda Arad, Str. Eminescu 8. (1345) 

vár) II, Str. Cogalniceanu 8. sz. (227) 

Előkető női szalon intelligens, jó megje- 

lenésü nőt keres. Cim a timisoarai (te- 

mesvári) kiadóban. (2359) 

Fejös gulyás kerestetik nagyobb gazda- 

ságba. Cim a timisoarai (temesvári) ki- 

adóban. (234) 

Fodrászsegédet sürgősen keresünk. Fili- 

panits, Brasov, Str. Hirschner 16. szám 
(3364) 

Moiuársegéd felvétetik, Gheorghe Haros 

Nyugdijas kapitány, volt tényleges 

tiszt, hadmentes, negyven éves, e
tnikai 

román, megfelelő állást vagy timisoa
rai 

(temesvári) vállalatnál romaniz
álás ér- 

dekében más kombinációt keres. C
im a 

timisoarai (temesvári) kiadóhivatal- 

ban. (219) 

madmentes, intelügens, családos gaz- 

dász, rohkant tiszt. hosszabb gya
korlat- 

tal, gazdaság vezetését vállalja három 

hazai nyelvismerettel, erélye és kor- 

rekt. Cime: Marczinyák István, Sepreus
, 

Arad, Str. Eminescu 8. (1315) 

nescu 6. szám. (225) 

metre eladó. Timiscoara (Temesvár) HI. 

Str. Wilhelm Miühle 21. szám. (7503) 

m és 2 
Parcellázható szőlő és bolgár kertészet, 
Arad belterületén eladó. 

Arad, Bulevardul Carol 17. szám. 

motort veszek, Sambura, 

Telefon: 26-35. (1321) 

Singeor-karikahajós varrógép eladó. Ti- 

misoara (Temesvár) V., Strada Craciu- 

Kucsma, tiszti bluz, briccsesz, középter- Í 

HATSCHEK, 

Molnarcsolnakot jókarban és csolnak- 
Arad. Calea 

Banatului 12. (3819) 

Cséplőgép, traktorlokomobil teljes 

szereléssel megvételre kerestetik. Co- 

mertul Banatean, Arad, Str. V. Goldis 

a" a 0X-zsinór 
bortni, passzománt stb. szövő- 

üzem, tulajdonos: Kovács Ferenc 

! (Butskó utódja), 
Arad, Str. Marasesti 35. sz. alá, 

i 2hol továbbra is jutányosan és 

szakszerüen kivitelez minden e 

szakmába vágó rendelést. 
E a 

vanouirokat, cséplő2 

okat és malmigápeket magas napi ár 

mellett veszünk. Friedrich Desideriu, 

Timisoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám " 

Különféle 
.... 

el- 5as.8 sesörfü 

kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel- 
mi, vagy ipari vállalathoz társulna meg- 
felelő tőkével. Ajánlatot „Bizalomra- 

emet keleskeső, 

rescu 4. 

Daraáló eladó, motorhajtásra, füszernek 

kitünően alkalmas, nagy teljesitőképes- 

ségü, Kaiser, Arad. Str. General Grigo- 
(1209) 

méltó" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (3344) 

elköltözött 

Kötött ruhákat, jömpereket kosztümö- 

ket, bébidolgokat, 

Modora két nagy dió kombinált szoba- 

és konyhaberendezés eladó. Megtekint
- 

hető Turi asztalosnál, Timisoara (Te 

mesvár) II., Str. Batania 11. sz. (246) 

Gyönyörü dió teliháló, szép cserépkál
y- 

ha, uj férfibicikli, fekete női bunda 
el- 

adó. Timisoara (Temesvár) II., Strada 

Aad Micalaca, Str. Dosotte 2. (1888) Festa Momac jud Arad (239) Batania 13. szám. (245) 

14 15 éves leányt gyermek mellé, aki 
Adás-vétel l Eladó Harmonium, üstház, üst, dőb- 

a házimunkában is segédkezik, február 
kályha, polituros kredenc márványlap- 

iő5-ére keresek. Arad, Str. Oncu 18, föld- 

szint, 1. ajtó. d. e. 10-12ig. (1336) 

üönájióan dolgozó masamód azonnal fel- 

vétetik: Salon Femina Deva. (3362) 

Azonnali belépésre takaritónőt felveszek 

000 lei fixfizetéssel és mellékjövedelem 

lJelentkezni 12-2 óra között, Kocsonyai 

vendéglőben, Timisoara. (212) 

Kárpitos segédet, önálóan dolgozót, ál- 

iandó munkára, keresztényt, keresek. 

Modern gramofon villanyjárattal
, hang- 

szórómüködéssel eladó Arad, Str. Dr. 

Veliciu 4. Délután 2-5-ig. Az uj beteg- 

37-68. szám. (3350 

Tó állapotban levő gáz- vagy benzinmo- 

tor, 50-70 HP. megvételre kerestetik. 

Ajánlatok „Hercules" Fabrica de t
igle 

S A Tarnaveni, cimre kéretnek. (3361
) 

Jókarban levő, féregmentes Szepessy- 

gyermekkocsi eladó Cim Reclama hir- 

pal. Megtekinthető 10-12-ig, Timisoara 

(Temesvaár), Bulevardul Carol 5. szám
, 

ajtó 3. (244) 

Modorn háló- és komplett konyhaberen- 

dezés megvételre kerestetik. Cimeket a 

Herz-szalámigyár portásánál kérem le- 

adni. Timisoarán. (7504) 

Gyönyörű modern és stilebédlő, klub- 

garnitura bőrből, uriszoba, mely iroda- 

Bberendezésnek is megfelel, zongora, pro
- 

duktiv G. stb. igen jutányosan eladó. 

legujabb divat szerint mérték után ké- 
gyapjufehérnemüt 

szitek. Daru Olga, Arad. Str. Blanduziei 

12. szám. (1299) 

HAZAK ELADAS 
FöLDEK VETELE 

szoLok 

minden árfokozatbamnm 
HATSOMEK UÜGYNÖKSÉG 
Aradöul Carol 17 volt 45 

leleton 16-3 
eez 

Azradon elvesztett rokkantgazolványát 
keresi Páli János 

Padureniben lakó, sulyosan rokkant 

kertész, amint felesége egy ridiküllel és 

mal kéri a megtalálót, hogy legalább az 

ő életére annyira fontos igazolványt he
 

lyezze el Csáky órás és ékszerész üzletée- 

Den, Arad, Strada Closca 1. szám alatt, 

vagy küldje el Padureni, judetul Ara 

cimre. ((13 

Tuctós hullám 
a legujabb módszer 

szeriut olajjal lőzv 

todrász Timiso 
II, Traian-tér és Str. St 
cel Mare sarok. 1-2 

vllamos megállóján 

Ajánlatokat Lukes Róbert kárpitos, : 

Brasov Str Regele Carol I. 50. szám letőiroda, Arad. Str. Eminescu 8. szám. 

Telefon: 18-60. (3335) 
; : Tonait, Szinházi k, Central papir- 

Intelligens, németül perfektül tudó ne- Telnait, Szinházit vesze en paP 

velőnőt keresek (izr) fiacskám mellé. telet, Eerger, Arad. 8ti Metiant 

m: Reclama hirdetőirodába Arad. Str. 
l 

Emimnescu 8. (1333) x 

Perfekt főzni tudóé mindeness keresek 
február 15-re Cim: Breuer Arad. Sti. 
M tianu 2. szám, I emelet (deli 1-3-ig) 

(13321 

nkásnő felvétetik, jelentkezés dél- 
elő:t Arad, Str. Spiru Gheoreba 15-17. 
ram kázaláhan 12301 

Schmidt, Timisoara (Temesvár) IV. St
r 

Bratianu 15/a, (3363) 

Eladó daráló, 400 kgr. oránkénti telje- 

sitő, motorhajtásra, 35.000 lei. Kaiser 

Arad, Str. Cen. Grigorescu 4. (1308) 

Hlőadások 3.5, 7, 9. Vasár- és ünnepnap d. e. 11 órakor 

Té egzetelállitó máma a bajor hegyekb
en 

A SZERELEM JOGAN 
MAGDA SCHNEIDER, PAUL WEGENER 

A tlm megrázóan emberi cselekmérnye az szta oba, peraktarozásra ki- 

ló. Timisoara (Temesvár). Telefon: a bajor hegyekben játezódik le 
HIRDESSEN 

Nyomatott mipogratia „imisoara"
 köro zózépen, Timiscara 


